

БЕРЛИН



Рейхстаг

Рейхстаг был построен в 1884-94 гг. архитектором Паулем Валло. 9 ноября 1918 года Филипп Шейдеман со ступеней Рейхстага провозгласил Республику. В 1945г. Советские войска водрузили над Рейхстагом красный флаг. С мая 1999г. здесь заседает Германский Бундестаг.



Колонна Победы

Перекресток, от которого расходятся пять дорог, называют «Большой звездой». В центре его стоит высокая и стройная колонна с позолоченной фигурой Виктории, богини Победы, наверху. «Золотая Эльза» - так называют берлинцы свою Викторию. Этот памятник в честь побед Пруссии и образования немецкой империи был установлен в 1873 году.



Бранденбургские ворота.

В 1971г. после возведения ворот им присвоили название «Ворота мира»: богиня Мира с ее квадригой, творение Иоганна Шадова, несла городу мир.

Рельеф на воротах изображает Геракла, сына Зевса, мифического благодетеля человечества. Наполеон пришел в такой восторг от четверки коней над воротами, что после победы над Пруссией в 1807г. приказал перевезти их в Париж как трофей. В 1814г. после победы над Наполеоном берлинцы отправили в Париж делегацию, которая победоносно доставила квадригу обратно в Берлин.



Берлинский собор

Берлинский собор был местом погребения и придворной церковью династии Гогенцоллернов. Этот величественный купольный храм начал строить в 1894г. Юлиус Рашдорф по воле кайзера Вильгельма II. В соборе, где крестились и венчались Гогенцоллерны, можно осмотреть императорскую лестницу, саркофаг, гробницу «великого курфюрста» и его супруги Доротеи, а также пройти по галерее вокруг купола.



Красная ратуша

Своим названием это здание, построенное во второй половине XIX в., обязано красному кирпичу. Ратуша была построена в стиле неоренессанса в 1861-69 гг., высота её башни составляет 74 м. На опоясывающем здание фризе ("Каменная хроника") запечатлены сцены из истории Берлина. Раньше здесь заседали магистрат и городское собрание депутатов. Сейчас в ратуше работают правящий бургомистр и сенат. Фонтан перед ратушей изображает Нептуна в окружении четырех красавиц, олицетворяющих реки Эльбу, Одер, Рейн и Вислу.



Унтер ден Линден

В 1647г. «великий курфюрст» Фридрих Вильгельм велел на пути от своего дворца до охотничьих угодий в Тиргартене посадить липы и ореховые деревья в шесть рядов. Бульвар назвали Унтер-ден-Линден («под липами»). Уже во времена Фридриха Великого он считался витриной Берлина. Здесь находится Государственная опера, университет им.Гумбольдта, Дворцовый мост.



Александрплац

Площадь Александрплац, сокращённо "Алекс", была названа в честь официального визита русского царя Александра I в Берлин в 1805 году.



Телебашня

Телебашня на Александерплац – самое высокое здание Берлина.
Построенная в 1969г., телебашня высотой 368 м была символом Восточного Берлина. На уровне 203м находится смотровая площадка, над ней (207м) – вертящееся телекафе.



Курфюрстендамм

Невозможно представить себе Берлин без этой улицы длиной почти 4 км.

Курфюрстендамм была и остается самой интересной торговой улицей города. Не менее привлекательны и прилегающие к ней переулки, в которых находятся шикарные бутики, уютные кафе, хорошие книжные магазины. Культурных учреждений здесь тоже немало: это именитые галереи, музеи и церкви.



Универмаг KaDeWe

Это единственный универмаг, построенный на рубеже XIX-XXвв. и не разрушенный во время Второй мировой войны. Особенно знаменит отдел деликатесов на пятом этаже, равных которому в Германии нет: экзотические фрукты, вина, сыры, пряности, пирожные – и все это в таком ассортименте, что глаза разбегаются (сыров, например, в KaDeWe предлагается 1800 сортов).

Берлинский зоопарк

Красивые ворота с двумя 27-тонными слонами из камня по бокам ведут в самый старый зоопарк Германии. В 1842г. Фридрих Вильгельм IV подарил Берлину свой королевский зверинец. Благодаря этому в городе был открыт Зоопарк. Для каждого вида животных здесь построены специальные загоны, вольеры и домики. После войны количество животных в Зоопарке увеличилось до 1500 видов. Такого разнообразия нет ни в одном зоопарке мира. В Берлинском зоопарке (единственном в Европе) живут китайские медведи – панды.

